



中共南通市通州区委员会主办 南通市通州区融媒体中心承办

区商务局：强外贸 促消费 助推商务经济高质量发展

上半年整体拉动全区消费超4亿元

锚定现代化 改革再深化

党的二十届三中全会吹响了进一步全面深化改革、聚力攻坚的冲锋号。今年以来，区商务局积极应对内外部困难与挑战，靠前发力稳预期强信心，综合施策挖潜能促消费，想方设法稳外贸引外资，全区商务经济运行整体回升向好。

区委十三届九次全会报告中指出，要坚持以经济体制改革为牵引，统筹推进各领域改革。聚力推动产业提质增效，积极策应省市未来产业体系，加快氢能、新型储能、前沿新材料、第三代半导体、光电子器件等产业布局。沃太能源股份有限公司作为一家致力为广大客户提供最先进的分布式光伏产品、储能产品和智慧能源管理方案的科创型企业，已为全球100多个国家和地区的数百万家庭和企业提供了源源不断的绿色电力，公司连续三年实现业绩翻倍增

长。沃太能源总裁办综合管理部部门负责人陈涓说：“今年的外贸形势整体稳中有升，1-8月份我们的业绩做到了约8亿元，下半年整体外贸市场也是比较有利的。”

沃太能源落户通州十余年来，始终坚持创新驱动发展，多项技术打破国外垄断，获评世界储能大奖、国家级“专精特新”小巨人企业、江苏省瞪羚企业。沃太能源的“茁壮成长”也离不开区商务局的积极服务与帮助。“在通州十多年，区商务局给予我们极大帮助，除了资金补贴方面，还包括一些涉及海关、使馆认证、签证等方面的事情。我们一有相关诉求，工作人员就会想方设法找渠道、找资源，帮助我们解决问题。”陈涓感激地说。

今年以来，区商务局认真贯彻落实区委、区政府决策部署，深入落实

“四个走在前”“四个新”重大任务，全力以赴拼经济、促发展，外贸进出口增速领先。“截至目前，我区完成外贸进出口额211.8亿元，同比增长19.9%，增速位列全市八个板块第一。高新技术产业实际使用外资额全市排名第一。全区截至目前新签约并注册5亿元及3000万美元以上重大项目49个，计划总投资323.35亿元，已完成全年目标任务的81.7%。”区商务局党组书记、局长葛锋说。

稳外贸、促消费是商务工作的车之两轮，两者需并驾齐驱。党的二十届三中全会指出，要强化贸易政策和财税、金融、产业政策协同，打造贸易强国制度支撑和政策支持体系，加快内外贸一体化改革。上半年，为促进商贸运行健康发展，区商务局发放了3轮共1000万元商超、家电类消费券，进一步释放了消费活力，推动消费市场全面恢复。“在这期间，我们超市的来客增加了8万多人次。在核销券方面，我们有400多万元的核销券，参加促消费活动后，大概有1500万元的商品叠加。”通州大润发客服部储训经理

周建伟说。

上半年，区商务局组织开展了“约惠暖冬”冬季购物节汽车消费助力活动和第五届“南通·欢乐购”暨春季购车节消费促进活动，以及“江海集市”主题系列、2024年“购车有礼·以旧换新”促消费等一系列活动，整体拉动全区消费4亿元以上。

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》中提出了“坚持以开放促改革”“构建全国统一大市场”“推进消费税征收环节后移并稳步下放地方”等意义重大、影响长远的具体要求，为我区商务工作指明了方向。“我们将进一步宣传好省市区外贸扶持政策，围绕跨境电商新要求，加快落地跨境电商产业园，助力企业开辟外贸新赛道。同时聚焦‘场景精准、商品精准、区域精准和时令精准’策划消费活动，统筹协调相关部门和板块，开展形式多样的招商推介活动。”葛锋表示。

记者顾文文 陈小炜
见习记者蒋雅祺

我区两家企业产品入选2024年度江苏省首台(套)重大装备名单

本报讯（记者张秀秀）首台（套）重大装备是衡量企业核心竞争力、体现制造业高质量发展水平的重要标志，被誉为技术创新“皇冠上的明珠”“国之重器”。10月8日，江苏省工信厅公布2024年度首台（套）重大装备认定名单，我区两家企业的重大装备入选，分别是四方科技的LK-1000型农产品组合冷库和山剑防腐的耐压石墨塔。

据悉，首台（套）重大装备是指经过创新，其品种、规格或技术参数等有重大突破，具有自主知识产权但尚未取得市场业绩的国际或国内首台（套）高端装备，整机性能或核心技术指标达到国内领先或国际同类装备先进水平。入选“首台（套）”，不仅是对产品生产工艺和技术的肯定，更为市场推广提供了“第一个应用案例”。

此次通过江苏省首台（套）重大装备认定，将进一步激发两家企业的创新活力，不断提升产品的技术水平和市场竞争力。

老旧小区改造惠民生暖民心

本报讯（记者钱吴蝶 陈小炜 实习生黄钦铃 通讯员邵睿）这几天金沙街道大唐苑正在进行改造，工人们正热火朝天地进行住宅外墙瓷砖的拆卸工作。

“我们已经全面开工一个月了，10月中旬进行室外配套设施施工，争取12月底完工。”通州建总集团有限公司老旧小区改造项目项目经理赵雪峰介绍，“我们还通过增加停车位、新能源汽车充电桩、非机动车停车位以及充电设施等，进一步提升居民居住环境，为其生活提供便利。”

今年，我区共有十个小区进行改造，涉及106栋住宅楼2742户居民。家门口的施工，居民们看在眼里，暖在心里。

在金新街道新怡花苑，居民李汉清正在向施工人员询问工程进度。“原来这个屋顶全部漏雨，绿化带也很杂乱。现在进行改造大家都很高兴，施工队卫生清洁工作也做得很好。”李汉清满意地说，“改造前，新怡花苑是一个没有物业、没有业委会的小区，各类问题严重困扰着小区居民。如今小区已经针对外墙、楼道还有晾衣架等设施统一进行了翻新，群众满意度显著提升。”金新街道镇南社区党总支书记吴伟表示。

老旧小区改造一头连着民生福祉，一头连着城市发展，既是城市更新的重要内容，更承载着人民对美好生活的向往。区住建局局长陈建烽表示，他们将继续按照“保基础、促提升、拓空间、增设施”的要求，逐步完善老旧小区基础设施、停车秩序、环境绿化、公共服务配套等，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。



图为工人们正在新怡花苑进行外墙翻新。钱吴蝶 摄

从露天电影到“通州之夜”

通州百姓夜生活越来越“有看头”

庆祝中华人民共和国成立75周年
身边的沧桑巨变

“改革开放以后，群众的文化生活逐渐发展，当时我们就在思考，打造什么形式的节目比较具有适应性、广泛性，对群众文化生活能够起到促进作用？”区文化馆原副馆长高振杰向记者介绍，在向张家港等先进县市区学习经验后，1995年，属于通州人民的“通州之夜”璀璨登场。

高振杰回忆，改革开放初期，白天人们忙生产，晚上的娱乐休闲方式只有露天电影，并不能满足群众日益增长的文化生活需求。当时，新建的纳凉广场上乘凉休闲的群众较多，于是，区文化馆决定在广场上演出专场属于通州人民的文化活动——“通州之夜”。“节目都是每个乡镇自己编排的，虽然都是业余团队，但节目类型很多，有曲艺、歌舞、戏曲等，老百姓们看得都非常开心。”

区文化馆副馆长顾吴迪自1996年参加工作以来，已参与了27届“通州之夜”台前幕后的工作，一路见证了“通州之夜”的发展变化。“以前的‘通州之夜’只要演戏就会有人看，随着老百姓的欣赏水平逐步提高，他们对于节目的要求和档次也有了新的期待，这也对‘通州之夜’的策划提出了更高的要求。”顾吴迪介绍，近年来，区文化馆都会顺应新时代新形势确定“通州之夜”的演出主题。2022年，为了推进文旅融合，区文化馆专门设计了一个情景说唱节目《“唱”游通州好风光》，将通州网红风景打卡点诙谐地串联起来，向观众介绍大美南通的好风光。“这个节目自打造出来后演出了超百场，多次在南通旅游推介会上展示，取得了很好的社会效应。”

至今，“通州之夜”已成功举办了29届，演出近300场，惠及观众300余万人次，每场精心筹划

的节目都向人民群众展示了社会新面貌，传递了新思想，得到了人民群众的点赞。“通州之夜”“奋进再起航”平潮镇专场演出中一首朗诵诗《聆听这响彻江海的时代之潮》生动地展现了平潮在飞速发展中的崭新面貌。“这台节目让我看到家乡这几年令人惊叹的发展变化，我们平潮人正大步奔向幸福的前方，期待家乡越来越美好。”观众张云说。“通州之夜”廉洁文化专场中《清风颂》《廉字歌》《石渚廉池》《整改》等精彩节目为观众带去了一场根植江海大地、汇聚江海风韵、融合艺术升华的廉洁文化盛宴。市民黄先生观看演出后深有感触：“节目接地气、扬正气，激励我在以后的工作生活中要崇尚廉洁、履职尽责。”

随着经济社会的不断发展，人民群众对文化生活的需求越来越高，除了精心编排本土原创文艺节目，区文化馆也积极引进外地优秀文艺作品，广泛开展馆际交流活动，探索群文事业发展新路径。



“通州之夜” 单多敏 马跃峰 摄

2023年，区文化馆与北京市西城区文化馆达成馆际合作共识，联合创立了“南北群文一家亲”活动项目，并在“通州之夜”上展演。“‘引进来’的同时我们也‘走出去’，通过‘南北群文一家亲’平台，将通州的优秀文化资源输送到北京，比如2023年原创剧目在北京民族文化宫大剧院精彩上演，开创了通州进京的先河。”顾吴迪介绍。

一直以来，“通州之夜”备受老百姓欢迎，也得到了社会各界的认可。2003年，“通州之夜”被省委宣传部表彰为社区文化艺术节“优秀活动项目奖”，2008年被省文化厅授予第八届“五星工程奖”服务奖，也成为江苏省群众文化“百千万”工程优秀文化品牌。顾吴迪表示：“我们将以群众需求为导向，充分发挥‘南北群文一家亲’平台优势，为老百姓带去更加丰富多彩的文化体验和享受，持续提升老百姓的获得感、幸福感。”

记者徐静怡 陈小炜 宋柯乐
实习生刘瞿敏

厚植为民情怀 书写暖心答卷

擅自设置、撤除道路临时停车泊位，或者设置影响机动车在道路临时停车泊位内停车的障碍物的，如何处理？

详见A2版

这里有 最权威的资讯发布 / 这里有 最贴心的民生关注 / 这里有 最便捷的政务服务



南通通州APP



南通通州公众号



南通通州视频号

欢迎关注“南通通州”新媒体平台